

465. Предложение управляющего округом Н. И. Лобачевского профессору А. С. Савельеву представить мнение о поручении И. Н. Ульянову метеорологических наблюдений и о назначении его учителем математики в Пензенском дворянском институте. 12 апреля 1855 г.

Г-ну экстраординарному профессору Казанского университета Савельеву

Донесение Ваше к г-ну попечителю Казанского учебного округа от 3 минувшего марта за № 18 о замеченной Вами неисправности в метеорологических наблюдениях, производимых в Пензенском дворянском институте, было сообщено директору этого института с тем, чтобы он немедленно заменил производителя метеорологических наблюдений в институте другим лицом, более надежным и сведущим в этом деле.

Ныне директор донес мне, что в настоящее время в институте один только учитель математики, а место другого считается вакантным и потому нет возможности заменить учителя Панова при делании метеорологических наблюдений другим лицом, более надежным и сведущим. Гг. старшие учителя института, которым было предложено, не пожелает ли кто из них производить метеорологические наблюдения, объявили, что они считают учителя математики в этом деле более сведущим.

Вследствие чего предлагаю Вам, милостивый государь, донести мне, не имеете ли Вы в виду кандидата, который с пользою мог занять должность второго учителя математики в Пензенском дворянском институте и производить в оном метеорологические наблюдения, и не можете ли рекомендовать кандидата Ульянова, который в поданном ныне ко мне, прошении желает занять должность учителя математики в одном из учебных заведениях округа.

Пометы: № 1099. 12 апреля 1855. 9 апреля.

ЦГА ТАССР, ф. 92, оп. 1, 1855, № 6609, л. 30, 30 об. Отпуск.

466. Предложение помощника попечителя И. Н. Лобачевского Испытательному комитету об испытании И. Н. Ульянова на звание учителя физики. 13 апреля 1855 г.

Комитету, учрежденному при Казанском университете
для испытания кандидатов учительства

Кандидат физико-математического факультета Казанского унив[ерситета] Илья Ульянов, согласно его прошению, был подвергнут в Комитете по предложению г. попечителя от 5 прошедшего января за № 27 испытанию для получения звания старшего учителя математики и физики в Пензенском дворянском институте, по которому протоколом Комитета, состоявшегося 21—26 февраля сего года, признан способным преподавать математику, но не физику в гимназиях.

Ныне Ульянов, поданным прошением объяснив, что он продолжал постоянно заниматься физикою и теперь, чувствуя себя способным дать удовлетворительный отчет в познаниях по этому предмету, просит о допущении его к вторичному испытанию по физике. Между тем э[кстра] о[рдинарный] профессор Казанского унив[ерситета] Савельев просит о назначении кого-нибудь для производства метеорологических наблюдений при Пензенском дв[орянском] институте, а директор института доносит, что так как в настоящее время при институте находится один только учитель математики и физики, а потому до определения другого он не может поручить никому заниматься ведением метеорологических наблюдений.